

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.779

Miércoles 19 de Mayo de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

## LA VERDAD DE ESPAÑA FRENTE A LA MENDACIDAD DE LOS ROJOS

### Testimonios del extranjero

## Manifestaciones de turistas belgas y holandeses en Vigo

Vigo, 19.—Atacado al muelle del Real Club Náutico está fundeado, desde ayer, el yate belga «Thil-Ulenspiegel», con 20 personas de nacionalidad belga y holandesa que realizan un viaje de turismo a la Argentina.

Procedente de Burdeos, y en el yate, vienen su propietario, mister Norvert Lanlette y otros familiares. Este ha manifestado a un periodista local que si hubiesen creído la campaña desarrollada, tanto en Bélgica como en otros países europeos por los comunistas, contra España, no hubiesen venido. Ya que aseguraban que el tocar en un puerto español lle-

vaba consigo un tremendo riesgo, incluso para la seguridad personal, pues según ellos en España estaba a punto de estallar la anarquía, siendo peligroso, incluso, para los extranjeros, el visitar el país. Añadió que conocía la táctica de los comunistas y que, naturalmente, no había creído ni la mitad de aquella historia, pero pensaba que la situación no fuese muy halagüeña, y su sorpresa ha sido grande al contrastar la amabilidad y cordialidad que se les ha dispensado y que no podían esperar. Han notado la abundancia de artículos que han encontrado en Vigo, así como la tranquilidad y orden, que han dicho proclamarán por todas partes. Dijo también que en su país, por la experiencia de Praga, habían abierto los ojos muchas gentes. El pueblo, añadió, comienza a ver claro, y se nota una merma muy apreciable de apasionadas comunistas y se ha notado también en la disminución de venta de un periódico «Le Darpeu Rouge». Los católicos belgas están encuadrados en Sindicatos católicos que son un buen dique contra los comunistas. Diarios y revistas, cada vez más leídos contribuyen a ello, y muy especialmente la revista «Catholic Europa-America», ha contribuido a desenmascarar a los comunistas en su campaña contra España, que lo hacen para ocultar sus propios movimientos tácticos. Los expedicionarios llevan cartas de presentación para las autoridades de los puertos donde toquen, y la misión tiene un carácter puramente cultural y científico.—Logos.

## Audiencia militar y civil del Caudillo

Madrid, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Dámaso Berenguer Fuste, teniente general en reserva; don Enrique de la Cierva Clave, general de brigada de Ingenieros de la Armada, en reserva; don Jesús Esparza Artché, general profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Roque Palacios Granie, coronel jefe de la Zona de reclutamiento y Movilización número 24; don Cecilio Olivera Sobera, coronel jefe del 21 Tercio de la Guardia Civil de la frontera; don Francisco Alemán Veasoco, coronel jefe del Regimiento de Artillería número 72; don Félix González Gutiérrez, teniente coronel de Ingenieros, retirado; don Rafael Rubio Martín Corera, teniente coronel de Ingenieros retirado, secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio; don Fernando González Camino y Aguirre, teniente coronel del Alto Estado Mayor, y don Antonio Perales Vilardes, comandante de Artillería del Servicio de Estado Mayor del E. M. del Cuerpo de Ejército V.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: don Francisco Lazcano Soruco, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bolivia; don Eduardo Víctor Haedo, profesor uruguayo; don Manuel Escudero, segundo secretario, encargado de Negocios de Filipinas; don Andrés Welss Robertson, presidente del Consejo de la Westinghouse Electric Corporation; don Francisco L. Benac Aldasoro, S. J.; don David Jato Miranda, jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, y don J. Bedoyere editor del semanario «Catholic Herald».—Logos.

## Se estrellan dos aparatos militares italianos

### Dos muertos y cuatro heridos

Roma, 19 (5 t.).—Dos personas han resultado muertas, y cuatro heridas gravemente en dos accidentes de aviación. Un avión militar, cayó desde una altura de seis metros en el momento de despegar, estrellándose contra el suelo, e incendiándose. En Pozzo cerca de Bari, otro aparato militar se estrelló cuando volaba sobre el aeropuerto de Ialesi.—Efe.

## UN RECORDATORIO A LA O. N. U.

### En 1947 recomendó que Jerusalén fuese internacionalizado

Roma, 19 (6 t.).—El mundo cristiano no puede desinteresarse ni sentirse ajeno a la lucha que se desarrolla actualmente en Palestina, declara el diario «Il Quotidiano», órgano de la A. C. italiana. Agrega que la ruina que azuza a los Santos Lugares, que desde hace veinte siglos son el anhelo del alma cristiana. «Ambos bandos», escribe, «hicieron solemnemente la promesa de respetar los monumentos y edificios religiosos. Ha llegado la hora en que esos bandos cumplan lo prometido. Por otra parte, en su resolución de 29 de Noviembre de 1947, la O. N. U. propugnaba la internacionalización de Jerusalén. Este organismo debe dar ahora una respuesta concreta, y no echar en olvido acuerdos de tal importancia».—Efe.

## EL TRIBUNAL DE LA ROTA cumplimenta al CAUDILLO

### El auditor decano agradeció a S. E. las consideraciones especiales de que disfrutaron los magistrados de la Rota

### Franco agradeció la colaboración que dicho Tribunal ha de prestar a la justicia española

Madrid, 19.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, fueron recibidos, y cumplimentaron a Su Excelencia el Jefe del Estado, los señores auditores y fiscal del Tribunal de la Rota de la Nunciatura Apostólica. El auditor decano, reverendo señor don Santiago Moral, dió lectura a unas cuartillas expresando al Caudillo su leal adhesión, y felicitándole por que su Santidad haya honrado de nuevo a nuestra nación con este grandísimo y excepcional privilegio, agradeciéndole las consideraciones especiales de que disfruta el Tribunal al darle el Estado a sus resoluciones validez jurídica, y a sus componentes categoría de magistrados.

El Jefe del Estado manifestó que agradecía la colaboración que a la justicia española han de prestar los magistrados de la Rota, institución que por atención y bondad del Santísimo Padre, España vuelve a disfrutar, siendo para mí una satisfacción—agregó—que bajo mi Gobierno haya podido restablecerse tan prestigioso Tribunal. Deseo que el Espíritu Santo os ilumine y acompañe siempre en vuestra labor.

Esta mañana, en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia al reverendo Padre Vicente Tomek, superior general de la Escuela Pia, acompañado del reverendo Padre asistente general de España, Manuel Pázos, del Padre provincial de Castilla, Juan Pérez San Miguel, y de los Padres José O. Lea y Andrés Moreno. Durante la entrevista, el reverendo Padre general entregó a Su Excelencia una medalla conmemorativa del tercer centenario de la Escuela Pia en Budapest, recuerdo que el Jefe del Estado español agradeció mucho.—Logos.

## El señor Bilbao, en Durango

Bilbao, 19.—Procedente de Manresa ha llegado a su casa de Durango, donde pasará unos días, dedicado al descanso, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, señor Bilbao.—Logos.

## Entierro, en Madrid de los restos del popular compositor granadino maestro Alonso

### Presidió el duelo el ministro de Educación Nacional

### Numerosos pésames de toda España y del extranjero

Madrid, 19.—Desde que se tuvieron noticias del fallecimiento del maestro Alonso, en la Sociedad de Autores no se ha dejado de recibir multitud de testimonios de pésame, no sólo de toda España, sino también del extranjero, figurando entre éstos los de las Sociedades de Autores que pertenecen a la Confederación Internacional. En el domicilio del finado se estableció un turno de autores, cada dos horas, que durante la noche, velaron el cadáver. Esta mañana, en la capilla de la casa, se dijeron misas de cuerpo insepulto, siendo la primera de ellas a las nueve, oficiada por el director espiritual del maestro Alonso, Pader Félix Gracia, y en la que tomaron la comunión los miembros de la familia del finado.

### El entierro

A las cuatro de la tarde se verificó el entierro, siendo llevada la caja que guarda los restos del popular compositor, a hombros, hasta la ca-

troza fúnebre, por el teniente alcalde de Granada, señor Martín Campos; el maestro Montorio, Manuel Paso y Manuel Rey. Precedía al cortejo fúnebre un piquete de Guardias de Seguridad montada, marchando a continuación cuatro carrozas con más de sesenta coronas, entre las que figuraban las del Ayuntamiento de Granada, de la Sociedad General de Autores españoles, Sociedad de Autores de Argentina y de Méjico, Montepío de Autores españoles, de las empresas de varios teatros de Madrid y de los autores Pilar Millán Astray, Jacinto Guerrero, Fernando Granada, Muñoz Román y otros muchos. A continuación seguía el clero parroquial, con cruz alzada, la carroza fúnebre en la presidencia del duelo integrada por el ministro de Educación Nacional, directores generales de Cinematografía y Teatro, Seguridad, Prisiones y Archivos y Bibliotecas; el alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, el hijo del finado don Francisco, su cuñado señor Joya y el Padre Félix García, presidente del Sindicato del Espectáculo, el vicepresidente de la Sociedad General de Autores españoles, maestros Montorio y Guerrero; el presidente de la Asociación de la Prensa don Víctor de la Serna y don Juan Ignacio Luca de Tena. Marchaban detrás gran número de autores y actores, entre ellos el representante de la Sociedad de Autores Italianos señor Pascuali, y de los argentinos, señor Suárez de Deza; don Joaquín Calvo Sotelo, don Leandro Navarro, Adolfo Torrado, Tejedor, Muñoz Lorente, Víctor Ruiz Iriarte, los maestros Monteral y Rosillo y numerosos amigos y admiradores del llorado músico.

## Se lucha cuerpo a cuerpo en la ciudad vieja de Jerusalén

### Egipto seguirá su actual política

### 41 muerto y más de 60 heridos en un ataque aéreo de los árabes contra Tel-Aviv

Tel Aviv, 19 (Urgente).—Un ataque aéreo contra la estación de autobuses de Tel Aviv produjo la muerte de ochenta y una personas, resultando heridas unas sesenta, entre las cuales figuran mujeres y niños.

### Batalla entre tropas sirias y judías

Damasco, 19 (5 t.).—Un comunicado facilitado por el Gobierno sirio indica que las tropas sirias han dado muerte a 172 judíos, y herido a muchos otros, en una batalla durante la cual fueron ocupados dos carros armados y gran cantidad de municiones, en el norte de Palestina. Las pérdidas sirias, dice el comunicado, fueron muy reducidas. Añade dicho

comunicado que las tropas de Siria han ocupado la ciudad de Samakh, en el mar de Galilea. La aviación derribó un aparato judío.—Efe.

### Se lucha cuerpo a cuerpo en la ciudad vieja de Jerusalén

Tel Aviv, 19 (6 t.).—Informes judíos indican que la lucha cuerpo a cuerpo está entablada en la ciudad vieja de Jerusalén, a donde han llegado refuerzos judíos para presentar batalla a la Legión Árabe del Rey Abdullah, de Transjordania. El comunicado del Ejército, dice que sus tropas han entrado por la puerta de Sion, en la ciudad vieja, y se han unido a las fuerzas del Haganah, Stern y del Irgun Zvai Leumi, que han venido luchando en el distrito de la ciudad vieja. También informa el Ejército de Israel que Sfarad, que fue el mayor campamento británico en el cercano oriente, ha sido capturado. Se encuentran a veinte kilómetros al este de Tel Aviv, en la carretera que va hacia Jerusalén

bernamentales informan que los Gobiernos de Suecia, Dinamarca y Noruega, han acordado reconocer el Estado de Israel esta misma semana, como consecuencia de consultas secretas celebradas en los últimos días entre Estocolmo, Copenhague y Oslo. Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de Suecia se ha negado a desmentir o confirmar la noticia, diciendo únicamente: «De todos modos, el reconocimiento del Estado judío no se anunciará hoy».—Efe.

## Un niño de tres años perdido en un monte, ha sido hallado sano y salvo

### ¿Durmio con un lobo?

Burgos, 19.—Comunican del pueblo de Masa que en la tarde de anteayer desapareció el niño de tres años Angel Juarros Martínez. Sus padres Arturo y Teresa se buscaron, desolados, durante toda la noche, sin encontrarle. La consternación era mayor teniendo en cuenta que aquel día un lobo había morderado por el pueblo, habiendo devorado una oveja. El niño, después de varias pesquisas, apareció en la mañana de ayer internado en el monte a dos kilómetros y medio. El niño dijo que había dormido junto a un perro grande. El caso del niño Angel Juarros ha sido comentadísimo en el pueblo, y se cree, sin duda, que el niño durmió con un lobo.—Logos.

### Acusan a Truman de destruir la amistad arábigo-norteamericana

Nueva York, 19 (5 t.).—El Instituto de Asuntos arábigo-norteamericanos, ha acusado al Presidente Truman de «destruir» la amistad arábigo-norteamericana, con el reconocimiento del nuevo Estado de Israel. Esta acusación está contenida en un telegrama enviado al Presidente Truman, que lleva la firma de Jalil Taha, director del Instituto.—Efe.

### Egipto seguirá su actual política

El Cairo, 19 (5 t.).—El primer ministro egipcio, Mokrasly Pachá, ha declarado: Seguiremos nuestra actual política hasta conseguir nuestro propósito sobre Palestina. Esta afirmación fue hecha en contestación a una pregunta de un periodista acerca del reconocimiento del Estado de Israel por parte de los Estados Unidos y Rusia.—Efe.

### El nuevo Estado de Israel pide a Inglaterra que le reconozca

Londres, 19 (6 t.).—El nuevo Estado de Israel ha pedido a la Gran Bretaña que reconozca a su Gobierno, según ha manifestado un portavoz del Foreign Office. Añadió dicho portavoz que la petición está siendo objeto de estudio. Dijo, por último, que la petición en cuestión está contenida en un telegrama enviado por el ministro de Relaciones Exteriores israelita, Moshe Shertok. En los círculos británicos bien informados se dice que la nota del ministro de Relaciones Exteriores de Israel no afectará la decisión del Gobierno británico de no reconocer al nuevo Estado.—Efe.

### Advertencia del Jefe del Gobierno del Líbano

El Cairo, 19 (4 t.).—El Jefe del Gobierno del Líbano, Riad Es Solh, en unas declaraciones publicadas en el periódico «El Misri», dice que si las Naciones Unidas aceptasen la propuesta norteamericana para intervenir en Palestina, él presentará otra propuesta para que todos los Estados árabes se retiren de aquella organización.—Efe.

### Yugoslavia reconoce al Gobierno de Israel

Londres, 19 (4 t.).—La agencia de noticias yugoslava, Tanjug, informa que Yugoslavia ha reconocido el Estado de Israel y a su Gobierno provisional.—Efe.

### Se estima posible que Suecia, Dinamarca y Noruega reconozcan al Estado judío

Estocolmo, 19 (6 t.).—Personas bien relacionadas en los medios gu-

## La circulación de los coches en domingo a partir del 6 de Junio

Madrid, 19.—La ligera mejoría experimentada en las existencias de gasolina exclusivamente, permite conceder a los automovilistas la facilidad de poder circular durante los domingos. Esta autorización, que tiene carácter provisional, y supeditada a lo que las circunstancias permitan, comenzará a tener efecto el primer domingo del mes de Junio. Subsiste, pues, para los coches de más de 18 caballos, la prohibición de circular los lunes.—Logos.

## Posible suministro de material de Estados Unidos a España para la electrificación de varias líneas de ferrocarriles

### Con este fin ha llegado a Madrid una alta personalidad yanqui

Madrid, 19.—Procedente de Lisboa llegó esta madrugada a Madrid, en un avión norteamericano, M. Andrew W. Robertson, presidente del Consejo de Administración de la Westinghouse Electric Corporation. En el aeropuerto de Barajas le esperaba el director de la Constructora Nacional de Máquinaria Eléctrica, señor Navarrete, y otros altos funcionarios de dicha empresa. Con el señor Robertson llegaron su esposa y M. Lissenden, delegado de la Westinghouse en España. Hoy por la mañana se entrevistó con el ministro de Asuntos Exteriores, y realizó otras importantes visitas. Por la tarde se entrevistará con varios altos jefes técnicos de la Renfe para tratar del suministro a España del material preciso para la electrificación de algunas de nuestras líneas ferroviarias. Es casi seguro que mañana se entrevistará, asimismo, con los ministros de Industria y Comercio y de Obras Públicas.—Logos.

## El Gobierno griego contesta a la nota rusa

Atenas, 19 (7 t.).—Se anuncia que Grecia ha contestado a la nota de protesta rusa sobre la ejecución de los comunistas, y dice que todos los que han sido condenados estaban considerados como criminales comunes o rebeldes.

## ULTIMA HORA LOCAL

### La circulación por la línea de Medina queda interrumpida nuevamente

### Elo es debido a los trabajos que se realizan

Se nos comunica que a causa de haberse hecho necesario instalar en el ramal de la línea de Medina a la de Madrid la grúa que está siendo empleada en los trabajos de retirada de la locomotora y de los vagones destruidos en el accidente ocurrido ayer, ha quedado interrumpido nuevamente el servicio ferroviario por la vía de Medina que venía realizándose desde ayer por la tarde, como tenemos dicho en la información local, por el ramal que hoy tiene bloqueado la grúa. Es posible, aunque no podemos asegurarlo, que esta noche se restablezca la circulación en idénticas condiciones a las de ayer.

### El estado de los heridos

Todos los heridos graves mejoran, o siguen en el mismo estado, excepto el factor de la estación de Yanguas de Eresma, don César Rodríguez, cuyo estado inspira serios temores. Muy de veras deseamos que todos ellos se restablezcan pronto.

# Información Local

## Vista de causa por cuatro homicidios en Martín Muñoz de la Dehesa

### El Ministerio fiscal y la acusación privada piden pena de muerte en sus conclusiones provisionales, y la absolución del defensor

Aunque los hechos determinantes del sumario a que nos referimos son, en síntesis, generalmente conocidos, queremos informar a nuestros lectores con mayor amplitud de datos, dentro de lo somero que forzosamente ha de ser nuestro relato.

En el pueblo de Martín Muñoz de

la Dehesa y entre las familias de Angel Casado Martín y la del hoy procesado, Rufio Sainz Almeida, existían antiguos resentimientos motivados, al parecer, por asuntos económicos, rivalidades que llegaron hasta el punto de pretender Rufio atentar contra la vida de Angel, siendo condenado por asesinato frustrado a ocho años y un día de prisión mayor. Esta condena, unida a los odios y rencores ya existentes, dió lugar a que en estos últimos tiempos ambas familias, y concretamente los nombrados, promovieron frecuentes altercados, maltratándose de palabra y obra, por cuyos motivos se habían tramitado varios juicios de faltas.

#### Lo sucedido el día de autos

Sobre las diez de la noche del día 5 de Abril del pasado año, y en ocasión en que Angel Casado dirijiese en unión de su esposa, Bernarda Martín García, a presenciar el ensayo general de una obra teatral que había de representarse en días sucesivos, y en la que intervenían hijos del matrimonio, encontráronse en la calle llamada del Caño, del indicado pueblo, con el hermano del procesado, Rafael Sainz Almeida, suscitándose acalorada discusión, por lo que Bernarda, asustada ante la violencia empleada por ambos, corrió en busca del juez de Paz, que tiene su domicilio en casa inmediata al lugar del suceso, quien al intentar apaciguar los ánimos, fué agredido por el Rafael con un azuelo, perdiendo el conocimiento y causándole una herida en la región fronto-parietal izquierda, de la que curó a los ocho días de asistencia facultativa.

Al tener conocimiento Rufio, y cuando ya habían acudido al lugar de la reuerta Honorio Casado y Andrés Martín, hijo y hermano político, respectivamente de Angel, se presentó aquel provisto de una pistola «Astra», calibre 9 mm. largo, y diciendo: «retírate, hermano», dirigió a Rafael, comenzó seguidamente, y desde un punto estratégico situado a tres metros del grupo, a efectuar disparos hasta agotar el cargador, alcanzando primeramente a Andrés Martín, luego a Rafael Sainz y, finalmente, a Angel y Honorio Casado, todos los cuales fallecieron después a consecuencia de las lesiones recibidas.

#### El Tribunal que ha de juzgar al procesado

Esta mañana, a las once, han dado comienzo en la Audiencia Provincial las sesiones del juicio oral de dicha causa, quedando constituido el Tribunal por el ilustrísimo señor presidente don Félix García Huerta y los magistrados don César Camarero Martín, don Luis M. Moliner La...

(Continúa en la página 3)

## Del accidente ferroviario de ayer

De los 28 heridos, nueve han quedado hospitalizados, marchando los restantes a sus domicilios por carecer de importancia las lesiones que sufren

### Tres brigadas de obreros trabajan en la reparación de la línea de Segovia en el lugar del accidente

Poco después de ocurrir el accidente ferroviario registrado ayer en la bifurcación próxima al Puente de Hierro, de la línea Medina-Segovia, el personal de la estación férrea de nuestra capital comenzó los trabajos necesarios para dejar rápidamente expedita la línea descendente desde la bifurcación de Honoria, con objeto de que se reanudara el tráfico ferroviario. Esto se consiguió en las primeras horas de la tarde, por lo que ya pudo circular el tren mixto que tiene su salida de nuestra estación, para Medina, a las 3.13 horas,

haciéndolo con marcha atrás hasta la citada bifurcación de Honoria. Los demás trenes que desde dicha hora vienen circulando en forma ascendente o descendente por la línea de Medina, entran o salen de nuestra estación en la misma forma que lo hizo ayer tarde el mixto.

Entretanto, tres brigadas de obreros ferroviarios trabajan activamente en retirar los restos de los vagones destruidos de la línea de Segovia, para lo cual se encuentra una potente grúa en el lugar del accidente. De momento no podemos precisar el tiempo que se tardará en dejar expedito también el citado ramal.

### ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Habiendo finalizado el Curso, se pone en conocimiento de alumnos, familiares y público en general, que la Exposición de trabajos de clases prácticas queda abierta durante los días 19 y 20, de ocho y media a nueve y media de la tarde.

### DE SOCIEDAD.

#### Natalicios

La distinguida esposa de don Zoilo Barriuso Bermúdez, profesor mercantil de Hacienda con destino en la Delegación de Segovia, ha dado a luz un hermoso niño, tercero de sus hijos, después de una intervención quirúrgica felizmente realizada esta mañana por el doctor Useros en su clínica.

Tanto la madre como la criatura se hallan en perfecto estado. Lo celebramos, y transmitimos a los señores de Barriuso nuestra cordial enhorabuena.

También en la Residencia Quirúrgica del Instituto Nacional de Previsión ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, la esposa de don Joaquín Díaz Toledo, cajero de la Delegación del Instituto de Segovia, de soltera Carmen Galcerán Rabra. A la recién nacida se la ha impuesto los nombres de María Mercedes Gemá.

Por ser el primer nacimiento ocurrido en la Residencia Quirúrgica del Instituto, el delegado provincial, don Ramón Bonilla, abrió a nombre de la recién nacida una libreta del Seguro Dotal, con una imposición inicial de 200 pesetas.

### REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ana María Inmaculada Fuenclada Gómez Cabrero, hija de Juan Manuel y Ana María. Defunciones.—Cipriano Domínguez Barroso, de 38 años.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

## Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más 0,25 "

**PERDIDAS**  
BILLETERO, coche línea Madrid-Segovia, llegada a Segovia 11,30 día 18. Gratificarán, Carretas, 1.  
LLAVERO, con tres llaves. Gratificará su devolución, conserje, Círculo Mercantil.  
**ALQUILERES**  
ARRIENDO casa para 15 camas, más servicio, gran terraza, fonda, restaurante. Antonio Ruiz, estación La Losa.  
**COMPRA**  
COMPRO, aunque no funcionen, toda clase de máquinas de escribir. Alberto González, San Francisco, 23.  
**VENTAS**  
CAJAS modernas para reloj de pulsera. Reparaciones de toda clase de relojes. Cervantes, 1, relojería.  
VENDO parcelas de terreno. Informes, Carrocerías Carretero.  
PERSIANAS buena calidad, surtido completo en colores y medidas. Casa Cabrero, Juan Bravo, 66. Teléfono 76.  
ZAFRA para aceite, seminueva, cabida 925 kilos, vendo. Lucio Ferrero, Coca.  
CARRO buyes nuevo, vendo. Cruz Redondo, Navas de Oro.  
PRECIOSA rubia, 10 HP., gasolina industrial, se vende. Razón: Casa, Páco, Pescados. Teléfono 240.  
OCASION: Magnífico despacho estilo español; máquina «Singer» industrial. Frente Banco España.  
SE VENDE una era término Prádena, cerrada toda de pared, situada en las Prádenas. Tratar viuda de Santiago Martín, Roble, 18, Segovia.

**STILOGRAFICA**. Surtido inmenso. Stilográficas de marca con facilidades de pago. Stilográficas, repuestos y reparaciones. Alberto González. San Francisco, 23.  
VENDO diez metros de madera blanca. Ulpiano Alvarez, en Chátún.  
FURGONETA, cinco ruedas nuevas, cupó industrial, vendo. San Francisco, 56.  
POLLOS de un día, se venden del 24 al 26. Félix Manso, Valseca.  
VENDEN dos casas, con corral, cochera y piso desalquilado. Gascos. Informes, Judería Nueva, 5.  
SILLAS de terrazo, medio uso, venden cien. Bar. Negresco, Segovia.  
GALLINA chueca, con 27 pollos, de ocho días, vendo. Carretera Villacastín, 4 (junto a Cerámica «Los Diogos»), Segovia.  
**GANADOS**  
VACA suiza, abundante producción, se vende. Convento Navas de Riofrio.  
VACA suiza recién parida, con ternera, vendese. Gonzalo Santos, Pinarogrillo.  
SE VENDEN dos chotos, cuatro días. Isidro González, en Mozcuello.  
VENDO dos cerdas, una cubiertra, bonita clase. José Zorrilla, 3, frutería.  
CHOTO suizo, pura raza, de quince días, para recreo, vendese. Pedro Robledano, La Losa.  
PAREJA ganado mular, cerradas, venden, o cambian por vacas de labor, juntas o separadas. Emilio Esteban, Ochando.

## Inauguración, en el pueblo de Rebollo, de las nuevas escuelas

### Presidió el gobernador civil y otras autoridades provinciales

Se ha celebrado en este pueblo el emotivo acto de inauguración de los nuevos locales destinados a escuelas. A tal fin, el domingo, poco después de las siete de la tarde, llegaron el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva; el alcalde de Segovia, D. César Zubizarri; el gestor provincial, D. Miguel Sainz (quien ostentaba la representación del presidente de la Diputación); el jefe del Centro de Telecomunicación de Segovia, ilustrísimo señor don Tomás Martínez Asejo; canónigo magistrado de la S. I. C. de Segovia, muy ilustre señor don Pedro Llorente; jefe provincial del S. E. M., don José María Serrano Enrich; y el inspector provincial del Movimiento, don Julián Roguera.

El vecindario en pleno, teniendo al frente a las autoridades, hizo objeto a las citadas personalidades de un entusiasta recibimiento, mientras volteaban jubilosamente las campanas de la iglesia parroquial. Después de los saludos de rigor, se formó la comitiva que, entre el fervor del vecindario, se trasladó al local destinado a las escuelas que se iban a inaugurar. Las autoridades provinciales recorrieron detenidamente las distintas dependencias, haciendo grandes elogios de su instalación. Los locales habían sido ya bendecidos. Terminada la visita, se obsequió a las autoridades con una copa de vino español.

#### Los discursos

En primer lugar, habló el alcalde de Rebollo. Con emocionadas palabras expresó la íntima satisfacción que sentía al ver reunido al pueblo en torno de sus autoridades provinciales y locales en este acto de inauguración del edificio, destinado a escuelas. Agradece la presencia del gobernador y autoridades de Segovia y les da la bienvenida en nombre de todo el vecindario.

#### El jefe del S. E. M.

Habla a continuación el jefe del S. E. M., don José María Serrano Enrich. Expresa su satisfacción por asistir al acto y felicita al pueblo de Rebollo por las obras que se inauguran. Yo sé—dice—que para esto habéis tenido que hacer un gran sacrificio, pero os aseguro que está bien empleado. Habéis hecho bien en afrontar las dificultades. Para vosotros no hay mejor obra que esta escuela, porque vosotros—y me dirijo principalmente a los padres que me escuchan—tenéis un tesoro en vuestros hijos, en la formación de cuya conciencia habréis de influir. Por eso he de elogiar el desvelo de vuestras autoridades locales al dar cima a esta obra que es para vosotros y para vuestros hijos. Invito a todos a que vivan en cordialidad con los maestros, que son los llamados por Dios a la obra de la educación de los hijos, y termina dedicando unas palabras de agradecimiento al gobernador civil por la atención que dedica a los problemas escolares. Fue muy aplaudido.

#### Habla el gobernador civil

Cerró el acto con un vibrante discurso la primera autoridad civil de la provincia, don Joaquín Pérez Villanueva. Hace pocos días—comienza diciendo—vuestro alcalde fué a visitarme y me preguntó si quería venir a inaugurar este edificio. Le dije que sí, porque para mí esta visita, además de constituir una obligación, me producía una honda satisfacción, no sólo por inaugurar una obra nueva,

sino también porque con ello podía convivir con vosotros unos momentos, lo cual me resulta siempre muy grato. Porque si José Antonio dijo «que ser español es lo único serio que puede ser en la vida», yo diría añadiendo a aquella frase que es gran virtud y gran misión de servicio a la Patria, el ser campesino y serlo en estas tierras de Castilla.

Para mí es un descanso en mis tareas cotidianas venir a ponerme en contacto con vosotros, gente honrada de tierra noble, de tierra absoluta y cielo absoluto, como dijo José Antonio, a los que sólo pueden darse cosas honradas y sólo en las que son un símbolo obras como las que hoy inauguráis y que se deben al desvelo de vuestras autoridades, quienes en vuestro nombre quiero testimoniar el agradecimiento que merecen, ya que la honradez, la buena atención y el espíritu de trabajo son las cualidades de todo buen gobernante.

Cuando visitaba vuestro pueblo, yo veía en este edificio que inauguráis un símbolo de España, que después de la sangre generosa de nuestros muertos y de los trabajos de todos los españoles, se fundamenta en estos pilares: el de la Iglesia, porque sólo los pueblos que tienen espíritu pueden salvarse como lo hizo España y las fechas memorables de su Cruzada; el de la autoridad que para vosotros le constituye el Ayuntamiento, expresión de la Ley y del Orden, a quien habéis de acatar y respetar, porque sólo con el respeto y la Ley, y el orden prosperan los pueblos y la Escuela donde se adquiere la cultura inflamada de tradición española y que tiende a enriquecer a la gente con las verdades eternas.

Vosotros que sois buenos y que pertenecéis a Segovia, que cuenta con un hecho glorioso en cada página de su Historia, sabéis lo que hemos de sentir en estos momentos. En España y su Caudillo, traducida en una unión firme y apretada, porque todos los españoles estamos unidos en una misma empresa. Y así, apoyados en esos tres pilares de que antes os hablé y con esta fe en España y su Caudillo, será como logremos una España grande que legar a nuestros hijos. Termina el gobernador civil su vibrante discurso con vivas a España y a Franco, que fueron clamorosamente contestados. Entusiasmados aplausos subrayaron las elocuentes palabras del señor Pérez Villanueva.

Terminado el acto, las autoridades provinciales emprendieron viaje de regreso a Segovia, siendo objeto de una cariñosísima despedida.

Con la ayuda al trabajo juvenil aspiramos a cambiar la fisonomía del pueblo español. Contribuye con tu donativo el día 27.

## AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que con esta fecha se trasladan las oficinas de la Fiscalía de la Vivienda a la Universidad Popular (Capuchinos Alta).

**Garzón SASTRERIA**  
Cervantes, 11. Teléfono 287

**¡Jóvenes de Segovia!**

No podéis faltar el próximo domingo 23 de Mayo a la peregrinación organizada por las Juventudes Segovianas a la «Virgen Aparecida» de Valverde del Majano

Concentración. Comunión general. Rosario de penitencia. Misa de Campaña. Años preparativos para Santiago. Números regionales. Todo por María.

## Alcaldía de Año

El día 21 del actual y hora de las doce, se celebrará en esta sala Consistorial la subasta de 380 pinos del monte de estos propios que cubican 132,638 metros cúbicos de madera y 66,700 metros cúbicos de leña de tronco, tasados en cuarenta y cinco mil quinientas sesenta y nueve pesetas, ochenta y cinco céntimos.

El plazo de admisión de proposiciones termina el día 20 de dicho mes y hora de las trece y cinco por 100 para optar a la subasta importa dos mil doscientas setenta y ocho pesetas cuarenta y nueve céntimos; quedando obligado el rematante a la reserva y entrega a la R. E. N. F. E. de 42,791 metros cúbicos de madera elaborada en traviesas y el depósito definitivo será el 10 por 100 del valor de la subasta, en la que no está comprendida la leña de copas.

Si no hubiera ningún pliego en la primera subasta, se celebrará la segunda el día 28 de dicho mes a las doce, terminando el plazo de admisión de pliegos el día 26, a las 18.

El modelo de proposición y demás relacionado con la subasta, se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia número 51 del año actual.

Año, 10 de Mayo de 1948.—El alcalde, EUGENIO ANDRÉS.

## TEATRO CERVANTES

JUEVES 20 y VIERNES 21  
7,30 tarde 11 noche  
Lola Flores y Manolo Caracol  
presentan su sensacional Compañía de 30 artistas

## Zambra 1948

**LABRADORES**  
La Fama Acribadora  
Gran taller de máquinas aventadoras  
Premiadas en Valladolid  
Pidan catálogo gratis  
Antolín San Cristóbal  
CANTALEJO

**MOLINOS. FABRICAS DE HARINAS.**  
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: (Francésas), (Artificiales) legítimas (Mayol). Casa especializada en diestres de madera para coronas industriales.  
SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT»  
Avenida del General Franco, 8, Valladolid

# VISTA DE CAUSA POR CUATRO HOMICIDIOS EN MARTIN MUÑOZ DE LA DEHESA

# Del accidente ferroviario de ayer

(Viene de la página 2)

don Luis Ortiz de Rojas y don Espinosa Herrera, los dos últimos magistrados de Avila y Madrid, respectivamente, nombrados para constituir el Tribunal en este juicio por el Ilustrísimo señor fiscal, don José M. Viguera, con la asistencia del teniente fiscal, don José Castro, actuando de secretario el oficial letrado de Sala don Andrés Barga. En estrados, los estrados representantes de la acusación privada y defensores señores Muñoz Gordo y Sanz Gilsanz, respectivamente, observándose la presencia de otros numerosos letrados y procuradores.

### Comienza la vista

Dada la voz de audiencia pública, se llenan rápidamente los bancos, teniendo que permanecer buena parte del público a la misma entrada de la sala, por resultar ésta insuficiente para albergar a la totalidad de las personas que desean presenciar el acto.

### La petición fiscal

A continuación, por el oficial letrado, don Andrés Barga de la Barga, fueron leídos los escritos de conclusión del ministerio fiscal y acusador privado en las que se pide pena de muerte por cada uno de los delitos, solicitando el abogado defensor la absolución del procesado.

### Interrogatorio del ministerio fiscal

Se procedió inmediatamente por el ministerio público al interrogatorio del procesado, que manifiesta tener cuarenta y cuatro años de edad, soltero y labrador de oficio.

A las primeras preguntas sobre si estaba resentido con las familias de las víctimas, contestó afirmativamente manifestando que dicha enemistad databa del año 1934, siendo la causa de esta enemistad cuestiones de su oficio y particularmente por ciertas dudas de índole económica.

A la pregunta de si sufrió condena por disparos que efectuó el proceso a una de las víctimas, éste contestó que por dicha causa sufrió condena de ocho años.

Fiscal.—¿Guardó usted rencor por haber sufrido esta condena?

F.—No.

F.—¿Antes del día de hechos se habían agredido las familias de las víctimas y la del procesado?

F.—Sí, a una hermana mía, en una ocasión, se la agredió y yo siempre traté de evitar guerra, a cuyo efecto di cuenta de ello a las autoridades.

F.—¿Pasaban las víctimas alguna vez por la puerta de la familia del procesado?

F.—Sí.

F.—¿Sabía usted que se estaba ensayando una obra de teatro?

F.—Sí.

F.—¿Y que entre los artistas había dos hijas de Casado?

F.—Lo sabía.

F.—¿Sentía alguna antipatía al procesado por lo de la función teatral?

F.—Me era indiferente.

F.—¿Aseguró usted en alguna ocasión que no se llegaría a representar la obra?

F.—No.

F.—¿No dijo usted a los electricistas que estaban arreglando la línea que una cerda de su propiedad se había comido la comedia?

F.—No.

F.—¿Sabía usted que el 5 de Abril era el ensayo general?

F.—No.

F.—¿Con qué propósito se acercó usted hacia el local donde se efectuaba este ensayo?

F.—Con el de vigilar mis propiedades.

F.—¿Se acercó usted al coche de línea para ver si en él iba guardia civil?

F.—No, lo hice por mera curiosidad.

F.—¿Cómo se enteró de lo que ocurría?

F.—Por las voces que hasta mí llegaron.

F.—Al contestar a esta pregunta el procesado incurrió en varias contradicciones.

F.—¿Llevaba usted siempre la pistola?

F.—Sí.

F.—¿Y por qué?

F.—Por precaución.

F.—¿Cuándo fue usted al lugar donde ocurrieron los sucesos?

F.—Al oír las voces me encontré con un muchacho, quien me manifestó lo que pasaba.

F.—¿Y qué hizo usted entonces?

F.—Me presenté en el grupo en el que estaba mi hermano por sospechar que la bronca iba con él y entonces Angel Casado me dio un palo y otro que no puedo precisar me quitó una cayada que llevaba.

F.—¿Puede usted precisar quiénes estaban allí?

F.—No puedo determinar bien.

F.—¿No sabe si los proyectiles alcanzaron a las víctimas?

F.—Ignoro si serían los míos o los de los otros.

F.—¿Puede decirnos quien agredió a su hermano hasta producirle la muerte, después de estar herido?

F.—Lo ignoro.

Con esto terminó el interrogatorio del Ministerio Fiscal, que duró aproximadamente media hora.

### El acusador privado

Seguidamente interroga al procesado el acusador privado por este tenor:

ACUSADOR PRIVADO.—Antes del día de autos había usted hecho unos disparos de escopeta contra Angel Casado?

F.—No.

F.—¿Y éste no le hizo a usted ningún disparo de pistola?

F.—No, yo creo que porque estaba lejos.

F.—¿Cuándo usted llegó al pueblo, después de cumplir la condena?

F.—En Abril del 39.

F.—¿Tuvieron ustedes algún altercado?

F.—Sí, una vez en el salón del teatro.

F.—¿Puede precisarme el motivo?

F.—Sí, había un tumulto y yo me acerqué con propósito de calmar los ánimos.

F.—¿Llegó usted alguna vez a las manos con Angel Casado o sus familiares?

F.—No.

F.—¿Y su familia de usted, sus hermanas, por ejemplo?

F.—En una ocasión una hermana mía fue condenada por este motivo, pero esta condena se debió al rencor que el vecindario la tenía.

F.—¿Tenía usted pruebas de ese rencor?

F.—Hasta cierto punto, sí, pues aun cuando algunos vecinos me daban los buenos días, en cuanto llegaban los miembros de esas familias, enérgicas nuestras, entonces todo cambiaba.

F.—¿A pesar de esa enemistad le compraban a usted vino los vecinos del pueblo y alternaba usted con ellos?

F.—Sí, lo compraban y yo alternaba algunas veces principalmente cuando llegaban forasteros.

F.—¿Cree usted que la familia de Casado tenía miedo en un puño a los vecinos del pueblo?

F.—Sí.

F.—¿Quién le proporcionó a usted la pistola que llevaba el día de autos?

F.—En el año 41 ó 42, no recuerdo con exactitud, se la dió a mi hermano uno de Madrid.

El acusador privado recusa la manifestación del procesado por tener declarado que fue a él a quien dieron dicha pistola y el procesado insistió en que él se enteró en el año 45 de que su hermano tenía arma.

F.—¿Y por qué no la entregó usted a las autoridades?

F.—Por desconocimiento de las leyes.

F.—¿Y para qué la tenía usted en su poder?

F.—Por previsión... y por si acaso la necesitaba para defenderme.

F.—¿Puede decirme qué daños le hacían en sus fincas?

F.—Me picaban los pinos.

F.—¿Ha dado usted cuenta de estos daños?

F.—Sí.

F.—¿Y qué resultó de esa denuncia?

F.—Que nunca me hicieron caso las autoridades.

F.—¿Y sobre los altercados?

F.—Tampoco.

F.—¿Ni las autoridades superiores?

F.—No recurrí a ellas.

F.—¿Llevaba usted la pistola con frecuencia?

F.—Por las noches, que era cuando vigilaba a mis fincas, sí.

F.—¿Esa vigilancia podía hacerla usted desde el pueblo?

F.—No, pero veía si alguna persona que me infundía sospecha se dirigía al pinar.

F.—¿Cuidaba usted mucho la pistola y sabía manejarla?

F.—Sí.

F.—¿Y cómo disparó entonces y estaba la pistola engrasada?

F.—Al contestar a esta pregunta el procesado incurrió en algunas contradicciones manifestando que él no hizo los disparos, y al rebatirle el acusador privado con lo manifestado sobre en las declaraciones prestadas, éste manifiesta que en ellas se han puesto cosas que él no dijo.

F.—¿Y cuando salió usted del estanco de comprar cerillas cómo no se fue a su casa?

F.—Porque de las voces del tumulto y me atreví a ver lo que pasaba, enterándome de ello unas mujeres con quienes se encontró.

F.—¿Y cuando llegó al lugar del suceso, qué presenció?

F.—Que un grupo rodeaba a mi hermano y entonces cuando Angel Casado le dió un palo.

F.—¿Y qué hizo Vd. al ser agredido?

F.—Retirarme para huir, pero no pude hacerlo porque estaba rodeado.

F.—¿Y Vd. disparó cuando oyó los otros disparos?

F.—Sí, disparé por ser agredido.

F.—¿Puede decirnos cuántos disparos hizo en los dos tiempos que utilizó la pistola?

(Viene de la página 2)

tendido más fuente de información, en la tarde de ayer, que los rumores que hubieran llegado a las respectivas localidades.

Agradecemos, en nombre de la Dirección, tales testimonios de reconocimiento, siquiera nos hayamos limitado a cumplir con nuestro deber, más perentorio en este caso concreto por la naturaleza y alcance del suceso.

Nueve de los heridos se hallan hospitalizados

De los veintidós heridos, solamente nueve han quedado hospitalizados en el Hospital de la Misericordia; en la Policlínica «18 de Julio» y en la Clínica del Perpetuo Socorro, a saber:

**Hospital de la Misericordia**  
Marcelino Muñoz García, de 18 años, natural de Iscar (Valladolid). Sufrir varias heridas. Pronóstico menos grave.

Severiano Gómez, de 33 años, de Miguel Ibáñez. Fractura de costillas. Menos grave.

Hipólito Domingo Herranz, de 63 años, de Ortigosa de Peñafiel. Fractura de varias costillas. Menos grave.

Josefa González Herrero, de 22 años, de Migueláñez. Fractura de varias costillas. Menos grave.

María Bernárdiz Sanz, de setenta y dos años. De Carbonero de Abasín. Fractura de varias costillas. Menos grave.

**Policlínica "18 de Julio"**  
Elvira Hernández Gómez, de treinta y seis años. Luxación de la cadera izquierda. Pronóstico grave.

Dolores Cams Serrano, de 20 años. Fractura completa de tibia y peroné izquierdos por su tercio medio. Pronóstico grave.

César Rodríguez, de 39 años, factor de la estación de Yanguas de Eresma. Fractura abierta de cúbito y radio izquierdos; luxación con probable fractura de articulación de rodilla del mismo lado; shock traumático; erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo; fractura de la clavícula derecha y segunda, tercera y cuarta costillas—con hundimiento del mismo lado. Pronóstico grave.

**Clínica del Perpetuo Socorro**  
Julian Llorente, de 54 años. Erosiones en ambas manos y fractura de maleolo externo del pie derecho. Pronóstico grave.

Los servicios de la Casa de Socorro

El doctor don Emilio Soteras, de servicio ayer en la Casa de Socorro, asistió de segunda intención, después de la cura que les fue practicada en el botiquín de la estación, a doce de los heridos, entre ellos los tres que han quedado hospitalizados en la Policlínica «18 de Julio».

**Diecinueve heridos sin hospitalizar**

Los diecinueve heridos que no figuran en la lista de hospitalizados pasaron a sus respectivos domicilios, por ser leves las heridas que sufren.

**EL PARTIDO COMUNISTA ITALIANO INTENSIFICARA SU LUCHA CONTRA EL Plan Marshall**

Y contra los socialistas moderados y el Gobierno

Roma, 19 (6 t.).—El partido comunista italiano ha publicado un informe de tres mil palabras en el que invita a sus militantes a intensificar la lucha contra el plan Marshall, Contra los socialistas moderados y contra el actual Gobierno italiano. El informe aparece en el diario «Unita». Y asegura que la victoria de los cristiano-demócratas se debe a la intervención de los imperialistas extranjeros y a los fraudes electorales del Gobierno. Agrega que esta victoria llevará a Italia a la esclavitud, a la subordinación de la economía nacional, a las necesidades del imperialismo norteamericano, y convierte al pueblo italiano en fuerza de choque de la futura guerra.

**GUIA MEDICA** Odontólogos y clínicas

**LUIS F. JARDON** Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X

Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

**Manuel Niño** DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

**Clínica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro** CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

**Juan Barrios Bermejo** CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24. Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ** GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

**Jesús V. Peralta** PULMON Y CORAZON. RAYOS X Consulta de 11 a 2 en CUELLAR Informes: Hotel de Galo Alvarez (Censura Sanitaria S. G. 96.)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza del Corpus, 2, 2.ª. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5 Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

**Dr. F. Pérez Gallardo** ESPECIALISTA EN NIÑOS

Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del Instituto Nacional de Previsión

CONSULTA DIARIA DE 3 a 5 Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia. Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 84)

**G. DIAZ** MEDICO OCUISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5 Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

**Manuel Herrero Martín** MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231, Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

**L. LEON** Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (1.ª, izquierda) (Edificio del Banco Castellano), Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 14)

**D. VIDAECHA** MEDICO-OCULISTA

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

### REPARACIONES

DE MAQUINAS DE COSER, ESCRIBIR Y PLUMAS ESTILOGRAFICAS

MARIANO ALBA

Plaza de Franco, 22 Segovia.

**Solamente las bases del 2º CONCURSO PROFIDÉN MAYO-OCTUBRE 1948**

**CONCURSO DE FOTOGRAFIAS INFANTILES**  
UN PREMIO NACIONAL DE 5.000 PTAS.  
36 BICICLETAS DE NIÑO  
300 EQUIPOS DE HIGIENE DENTAL

**SEIS SORTEOS DE REGALOS AL PUBLICO**

RELOJES DE ORO, CON PULSERA DE ORO, MARCA "MOVADO" • RELOJES EN PLAQUE DE ORO Y RELOJES DE ACERO INOXIDABLE, MARCA "MOVADO" • MILES DE EQUIPOS DE HIGIENE DENTAL Y CEPILLOS DE DIENTES • MILES DE SOPORTES DE EQUIPOS DE HIGIENE DENTAL

**15.355 PREMIOS 302.800 PTAS.**

SOLICITE LAS BASES EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

2º CONCURSO PROFIDÉN

### El abogado defensor

A continuación el letrado señor Sanz Gilsanz formuló algunas preguntas al procesado sobre la condena que le fue impuesta en juicio por jurados y sobre lo manifestado anteriormente por el procesado en relación con las autoridades del pueblo, así como sobre lo ocurrido a su regreso al pueblo, después de cumplir la condena de ocho años.

D.—¿En algún momento Vd. ha tratado de marchar del pueblo para evitarse disgustos vendiendo todos sus bienes?

F.—Sí.

D.—¿El día de autos y con ocasión de ir Vd. al estanco ¿pasó por el local donde se celebraban los ensayos?

F.—Sí.

D.—¿Trató Vd. de entrar en el salón?

F.—No, me fui al otro lado del pueblo porque desde allí dominaba mejor la senda de los que fueran o vieran del pinar.

D.—¿Antes de salir del estanco invitó Vd. a algunos de los que allí estaban para que le acompañaran?

F.—Sí, pero todos se quedaron.

D.—¿Puede decirnos si se encontró a alguien frente a la iglesia del pueblo?

F.—Sí, me encontré a Antonia Rueda y ésta me dijo algo sobre la «escaramuza» que había en el pueblo.

D.—¿Hizo uso de la pistola antes de ser agredido?

F.—Después, y precisamente al verme acometido.

D.—¿Cuándo le quitaron la pistola, o cuando la entregó usted?

F.—La entregué al terminar.

D.—¿Vd. vió a su hermano en el grupo?

F.—Vi a uno caído y acercándome a él comprobé que era mi hermano, después no puedo decirle más porque me agredieron.

D.—¿Intentó Vd. agredir a Bernarda?

F.—No.

A otras preguntas del señor Sanz Gilsanz el procesado manifestó que no sabía que hubiera ninguna otra arma en su casa ni quienes pudieran ser los que machacaron la cabeza a su hermano.

Y con esto terminaron los interrogatorios durante los cuales dió el procesado prueba de una gran entereza de ánimo.

Se suspende la vista hasta las cinco de la tarde, hora en que ha empezado la prueba testifical.

## Violentas discusiones en la O. N. U. sobre la situación de Palestina

### Fué aprobado un cuestionario que deberán contestar árabes y judíos en plazo de 48 horas

#### En él no se menciona el Estado de Israel

Lake Success, 19 (I. t.).—El Consejo de Seguridad, después de violentas discusiones, aprobó la forma final del cuestionario que será enviado a árabes y judíos de Palestina. A unos y otros se les conceden cuarenta y ocho horas de plazo para contestar, a partir de las 14 horas de hoy.—Efe.

### ENTREGA DE PARCELAS A NOVENTA Y SEIS COLONOS EN UN PUEBLO SALMANTINO

Salamanca, 18.—En el pueblo de Bóveda del Río Almar han sido entregadas 96 parcelas de terreno a otros tantos colonos. Estas parcelas pertenecen a la finca «Coto Redondo», de dicha localidad, adquirida recientemente por el Instituto Nacional de Colonización para su entrega a los labradores. Las 96 parcelas suponen una extensión superficial de 1.000 hectáreas aproximadamente.—Cifra.

### Un matrimonio aparece muerto en su casa

#### Se cree que el móvil del doble crimen fué el robo

Cartagena, 19.—En el poblado de La Alforja, de este término municipal, han aparecido muertos a golpe de hacha, José García Guillelmo, de 74 años de edad, y su esposa Ginesa Hernández Fernández, de 68, que vivían solos y sin hijos. El crimen ha sido descubierto por unos vecinos que, al pasar por la puerta de la casa, a las doce de la noche, vieron que aun no habían cerrado y que permanecía totalmente a oscuras, penetrando en ella al no haber tenido contestación a sus llamadas. Se cree que el móvil haya sido el robo, ya que el matrimonio estaba en buena posición, y además aparecieron revueltos cajones de muebles y arca.—Cifra.

### UN INCENDIO DESTRUYE PARCIALMENTE EL PALACIO REAL DE LA HAYA

#### Desde hace unos años era utilizado para ceremonias y recepciones palaciegas

La Haya, 18.—Ha quedado destruido parcialmente el palacio real de Mordendo, de esta ciudad, a consecuencia del incendio que se declaró en las primeras horas de la tarde. Los bomberos consiguieron extinguirlo a las seis y media de la tarde. El incendio ocasionó graves daños. El gran salón de baile del primer piso ha resultado destruido por completo, y las plantas bajas sufren importantes desperfectos por la acción del agua lanzada por los bomberos. El palacio fué erigido en 1553 por un holandés llamado Willem Goudt, y en 1640 el edificio fué ampliado y reconstruido de acuerdo con los planes del célebre arquitecto Jacob Van Hamper, el mismo que años más tarde edificó el palacio real de Amsterdam. Antes de la segunda guerra mundial, la Reina Guillermina vivía en el palacio Mordendo, pero éste no fué utilizado, desde la liberación más que para ceremonias y recepciones palaciegas.—Efe.

### 90 litros de lluvia por metro cuadrado, en Sevilla, en tres días

Sevilla, 19.—En los tres últimos días ha llovido en Sevilla, según manifestaron los técnicos del Observatorio Meteorológico, a razón de noventa litros por metro cuadrado. Desde las cuatro de la madrugada hasta las ocho de la mañana de hoy ha llovido torrencialmente y a ratos ha tronado algo.—Cifra.

### SE EVITA MENCIONAR EL RECONOCIMIENTO DEL ESTADO JUDÍO

Lake Success, 19 (I. t.).—Después de una violenta discusión sobre quienes son las autoridades judías reconocidas en Palestina, se acordó en el Consejo de Seguridad enviar el cuestionario a «las Autoridades judías en Palestina», evitando mencionar el reconocimiento del Estado judío de Israel. El texto definitivo del cuestionario se refiere casi exclusivamente a la determinación de las zonas que existe mayoría árabe o israelita, siguiendo la intención norteamericana de delimitar las zonas árabe y judía, de acuerdo con el primitivo plan de partición de Tierra Santa.—Efe.

### NOTICIAS DE ANOCHE

La Legión Árabe se dispone a conquistar totalmente Jerusalén. Amman, 18.—Según parece, las fuerzas de la Legión Árabe se disponen a conquistar totalmente la ciudad de Jerusalén, cercada, y cuyo barrio judío se encuentra a merced de los cañones emplazados por los árabes en las alturas dominantes. Se prevé que la próxima gestión consistirá en una invitación a las fuerzas judías para que entreguen los sectores de la ciudad que se encuentran en su poder, bajo amenaza de exterminio en caso contrario. Un testigo presencial relata el avance árabe sobre Jerusalén.

Jerusalén, 18.—Saaghan Meynes, corresponsal de la agencia Reuter con las fuerzas de la Legión Árabe que han entrado en la parte antigua de Jerusalén, dice en su crónica: «Entré en la parte antigua de la ciudad por la puerta de San Esteban, con las unidades de la Legión Árabe, mientras la artillería de campaña árabe disparaba sobre el barrio judío. Los legionarios, que fueron recibidos entusiastamente, por los irregulares árabes, pasaron por la histórica puerta y se dirigieron rápidamente a las posiciones de ataque por la Vía Dolorosa, pasando el Monte Calvario y el sepulcro de Cristo. Los judíos disparaban armas automáticas, pero las bajas de la Legión árabe fueron reducidas. Cuando me deslizaba por las estrechas calles de la vieja ciudad, batidas por el viento y desiertas, con el fin de llegar a una posición avanzada de la Legión, junto a una casa judía fueron disparadas varias ráfagas de ametralladora desde las posiciones judías. La zona del sepulcro de Cristo y el Calvario estaba extrañamente silenciosa y desierta. Aunque había millares de árabes armados dentro de la vieja ciudad, no un solo hombre con armas se hallaba en esta zona. Junto al lugar donde la tradición dice que cayó Jesucristo cuando llevaba la cruz, una muchacha árabe se hallaba practicando su lección de piano, mientras las balas se estrellaban contra el edificio y unos centenares de metros más allá estallaban las granadas con ruido ensordecedor. Las granadas de la artillería de la

### “Sin la ayuda yanqui a Grecia e Italia, estos países quedarían bajo el dominio comunista”

Nueva York, 19 (I. t.).—Dwight P. Grinswold, jefe de la Misión norteamericana para la ayuda a Grecia, ha declarado en una entrevista de Prensa que si no fuese por la ayuda prestada por los Estados Unidos a Grecia, ese país e Italia serían comunistas. Preguntado si el programa de ayuda puede paralizar al comunismo en Grecia, Grinswold dijo: «Ya lo ha parado». El jefe de la Misión norteamericana, que acaba de llegar a Nueva York, procedente de Atenas, dijo por último que tratará el asunto económico de Grecia con Paul G. Hoffman, administrador del plan Marshall, y con los departamentos de Estado y Defensa.—Efe.

Legión Árabe cayeron sobre el barrio judío durante dos horas y media. Entre los árabes y habitantes de la vieja ciudad se cree que los judíos se rendirán antes que esperar a un ataque en gran escala de la Legión. La Legión avanzó sobre Jerusalén en dos alas, una de ellas atacó desde el norte a las afueras septentrionales, y la otra, procedente del este, entró en la vieja ciudad amurallada. La artillería de la Legión está en posición de bombardear casi todas las zonas judías de Jerusalén.—Efe.

### FIGURAS DE ACTUALIDAD



El nuevo Presidente de Italia, Luigi Einaudi, fotografiado en compañía del presidente del Consejo, De Gasperi.

### España participará en el Congreso Internacional Sericícola, en Francia

Barcelona, 18.—Según informes fidedignos, España participará en las tareas del Congreso Internacional Sericícola, que se celebrará en París y en Lyon, simultáneamente, del 14 al 22 del próximo mes de Junio, bajo el patronato del presidente de la Asamblea Nacional francesa, señor Herriot. Además de España han sido invitadas 46 naciones productoras o consumidoras de la seda.—Logos.

### PEDRISCOS EN PALENCIA

#### Grandes daños en varios términos

Palencia, 19.—En Abadía de las Torres ha descargado una imponente tormenta acompañada de pedrisco de gran tamaño, que ha arrastrado las cosechas en su totalidad. Las pérdidas son cuantiosas. También se reciben noticias de que en la parte central de la provincia ha caído una enorme tormenta acompañada de piedra de gran tamaño, especialmente en Aguilar de Campo, Alar del Rey y Osorio, causando muchos daños en los sembrados y sementeras.—Logos.

### SALE PARA ZARAGOZA LA PEREGRINACIÓN DE LERIDA AL PILAR, PRESIDIDA POR EL PRELADO DOCTOR DEL PINO

Lérida, 19.—Esta mañana ha salido, en tren especial, para Zaragoza, la peregrinación diocesana al Pilar, presidida por el obispo de la Diócesis, doctor Del Pino; el gobernador y jefe provincial del Movimiento; el Ayuntamiento con los maceros y la Diputación provincial. También figuran el vicepresidente de la Diputación de Huesca, los Ayuntamientos de Monzón, Fraga y Benifarrés, las juntas diocesanas de Acción Católica y de las damas y caballeros del Pilar, así como centenares de peregrinos. Se les hizo una despedida entusiasta. Mañana harán la ofrenda del voto nacional de la Diócesis de Lérida a la excelsa Patrona de España. Sulfato amónico para la agricultura de Cartagena. Cartagena, 19.—Ha fundeado en este puerto el vapor «Urob», con un cargamento de sulfato de amoníaco para las necesidades de la agricultura de este término.—Logos.

### Los carteles de las corridas de San Pedro en Burgos

Burgos, 19.—Han quedado definitivamente confeccionados los carteles de toros de la feria de San Pedro. Son: El día 29, toros de Rogelio del Corral, para Rovira, Luis Miguel Dominguín y Pedro Robredo, y el 30, seis toros de Arranz, para Pepe Dominguín, Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz. Un joven electrocutado. Murcia, 19.—El joven de 16 años de edad, Antonio García Pascual, ha muerto electrocutado al recibir una descarga cuando en una cuadría de una finca del pueblo de Librilla pretendió quitar un candil que tenía contacto con unos cables de energía eléctrica. Su amigo Francisco Martínez Tomás, pretendió hacer lo mismo, y resultó herido.—Logos.

### GUERREROS DEL DESIERTO



Las tropas egipcias entraron en Palestina y dominan ya buena parte del territorio meridional de Tierra Santa. En la foto vemos una sección de soldados egipcios del desierto montados en camellos, en misión de exploración y reconocimiento.

### 8.000 toneladas de cereales y 5.000 de otras mercancías

#### Están siendo cargados en el “Monte Urbasa” en Buenos Aires

Buenos Aires, 18.—Se anuncia que el 24 del actual zarpará de regreso a España, en su primer viaje, el «Monte Urbasa». La magnífica nave, tan admirada en Buenos Aires como expresión de la técnica naval hispana, carga 8.000 toneladas de cereales y otras 5.000 de diversas mercancías. Tiene comprometida también toda su capacidad de pasajeros. Entre éstos figura el ilustre escritor argentino Enrique Larreta, que se propone permanecer en España una larga temporada. Aunque no oficialmente, se afirma que Larreta llevará a Madrid una misión cultural en nombre del Gobierno argentino para colaborar en la filmación de su novela «La gloria de don Ramiro», que se propone realizar una Empresa española.—Efe.

do un Decreto en virtud del cual se nombra aviador militar argentino «honoris causa» al ministro español del Aire, general Gallarza, y al general español de la misma Arma, don José Lacalle Larraga.—Efe.

### NUEVA ARMA SECRETA

#### A su lado, la bomba atómica puede considerarse un juguete

#### Ha sido descubierta por Einstein y otros diez hombres de ciencia alemanes

Nueva York, 18.—El comentarista de radio Walter Winchel afirmó anoche que Einstein ha descubierto una nueva arma secreta a cuyo lado la bomba atómica puede considerarse como un juego de niños. «Uno de los hechos más emocionantes del año», dijo Winchel, «sucedió el otro día. El profesor Einstein y diez hombres de ciencia alemanes celebraron una reunión secreta. La bomba atómica es un juego de niños comparada con el último descubrimiento de estos hombres. Los 11 sabios se pusieron trajes de algodón y miraron hacia un rayo de luz. Un bloque de acero de 50 centímetros de espesor se destruyó bajo el rayo tan rápidamente como cuando se da a un interruptor y se enciende una lámpara. Esta nueva arma secreta puede manejarse desde un avión y destruir ciudades enteras. Efe.

Libros de texto, becas de estudio, plazas gratuitas en preventorios, medicinas y sobrealimentación, orientación profesional para las pequeñas camaradas necesitadas. Aporta tu donativo en la Cuestación del día 27.

### LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

#### Ya está completa la lista de los 35 corredores españoles

Madrid, 19.—Los organizadores de la próxima Vuelta Ciclista a España han completado la lista de los treinta y cinco corredores españoles seleccionados para la referida prueba que, como es sabido, ha de disputarse del 13 de Junio al 4 de Julio próximos. Los referidos corredores son los siguientes: Miguel Poblet, Joaquín Olmos, Manuel Costa, Juan Jimeno, Agustín Miró, Jorge Clarós, José Serra y Pedro Font, de Cataluña; Julián Berrendero, Antonio Martín, Víctor Ruiz, Vicente Carretero, Joaquín Jiménez y Andrés Morán, de Madrid; Delio, Emilio, Pastor y Manuel Rodríguez, de Galicia; Bernardo Capó, Miguel Gnal y Antonio Go-

### LOS ESTADOS UNIDOS SON RESPONSABLES DE LA PAZ DEL MUNDO

#### Y tendrán que luchar por conseguirla

Así ha hablado Truman. Washington, 19 (I. t.).—El Presidente Truman ha manifestado que los Estados Unidos «son responsables únicamente de los cuarenta y ocho Estados que se hallan entre el Atlántico y el Pacífico, sino de todo el mundo, por lo que tendrán que luchar denodadamente por conseguir una paz verdadera y duradera en el mismo».—Efe.

### NORTEAMERICA ha rechazado la propuesta soviética

#### “Rusia no aprovechó las innumerables oportunidades que ha tenido para resolver los problemas pendientes”

Washington, 18.—El Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado la propuesta soviética de conversaciones norteamericanas sobre la base de la carta abierta dirigida por Wallace a Stalin. La declaración del departamento de Estado al efecto hace particular referencia a las manifestaciones de Stalin sobre el control de la energía atómica, diciendo que la Comisión de Energía Atómica de la O. N. U. y sus subcomisiones celebraron más de 200 reuniones y que hasta ayer no comunicó la imposibilidad de llegar a un acuerdo, como consecuencia de la constante oposición de dos de sus miembros, Rusia soviética y Ucrania, a las propuestas aceptadas por los otros nueve países representados en ella. «En forma similar», dice el departamento de Estado «existe una situación idéntica con respecto a otros problemas». En los círculos congresistas se han resaltado que la U. R. S. S. no ha hecho ningún caso de las innumerables oportunidades que se le presentaron para resolver los problemas pendientes, añadiéndose que las propuestas de Wallace no pueden considerarse como base adecuada de discusión. Efe.

### El expreso de Londres cae por un terraplén

#### Seis, muertos y más de cuarenta heridos

Merborough (Yorkshire), 19 (I. t.). Se anuncia que en el descarrilamiento del tren expreso de Londres, que cayó por un terraplén, resultaron seis muertos y más de cuarenta heridos, el lunes por la noche.—Efe.

### HAN REGRESADO A MADRID LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 19.—En el expreso de Barcelona llegaron a Madrid los ministros de Asuntos Exteriores, y Justicia, señores Martín Artajo y Fernández Cuesta. Desde la estación se dirigieron a sus respectivos ministerios.